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Niederschrift Nr. 3 
über die öffentliche Sitzung des Planungsausschusses der Gemeinde Pahlen 

am Donnerstag, 8. November 2018, im Feuerwehrgerätehaus 
 
Beginn: 19:30 Uhr     Ende: 22:15 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Sönke v.d. Heyde als Vorsitzender 
Herr Karl-Heinz Stein 
Herr Reinhard Lafrentz 
Herr Arne Jessen 
Herr Marten Voss 
Herr Günther Siegert 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Niels Burger 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Thorsten Reepenn, Bürgermeister 
Herr Peter Scheldorf, Gemeindevertreter 
Herr Holger Dohrwardt 
Herr Robert Uecker, Gemeindevertreter 
Frau Kerstin von der Heyde, Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt  

8. Grundstücksangelegenheiten 

auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Planungsausschusses 
am 04.09.2018 

3. Mitteilungen 

4. Planungsstand Weihnachtsmarkt 2018 

5. Wegeangelegenheiten; hier: Gehweg Hauptstraße, Endausbau B-Plan Teil 1, 
LED-Beleuchtung, Baumbestand Park und Weg an der Eider 

6. Beratung über Reparatur bzw. Neuanschaffung eines Gemeindetreckers 

7. Eingaben und Anfragen 

  

 nicht öffentlich: 

8. Grundstücksangelegenheiten 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Planungsausschus-
ses am 04.09.2018   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 04.09.2018 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      

 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 

 Der Bürgermeister teilt mit, dass mit der Vermarktung des Breitbandanschlusses 
2019 begonnen wird. Die ersten Anschlüsse werden 2020 realisiert.  

 Die Standortanalyse "Markttreff" ist abgeschlossen.  

 Für das Schwimmbad soll ein Reinigungsroboter angeschafft werden.  

 Robert Uecker informiert über Umbaukonzepte für das Tennisheim. Der Ausschuss 
beauftragt Herrn Uecker, einen Architekten für diese Baumaßnahme zu finden und 
dann einen Vor-Ort-Termin am Tennisheim mit dem Architekten und der Gemein-
devertretung zu vereinbaren, um zu besprechen, in welchem Umfang umgebaut 
werden soll.  

 
 

TOP 4. Planungsstand Weihnachtsmarkt 2018   
 
Der Ausschussvorsitzende teilt mit, dass die Genehmigung für die Durchführung des 
Weihnachtsmarktes vorliegt. Des Weiteren teilt er mit, dass ca. 25 Aussteller ihre An-
gebote präsentieren werden. Das Veranstaltungszelt wird am 29.11.18 von Fa. Schwa-
be-Zeltverleih aufgestellt. Für den 30. und 31.11.18 wird um Beteiligung der Gemein-
devertreter beim Aufbau gebeten.  
 

 
TOP 5. Wegeangelegenheiten; hier: Gehweg Hauptstraße, Endausbau B-Plan Teil 
1, LED-Beleuchtung, Baumbestand Park und Weg an der Eider  
 

 Der Bürgermeister teilt mit, dass der Endausbau B-Plan Teil 1 in den kommenden 
vier Wochen beginnen wird.  

 Die Firma Mackeprang wird beauftragt, im Neubaugebiet 8 LED-Laternen aufzustel-
len.  

 Die LED-Straßenbeleuchtung wird jetzt vom Amt Eider ausgeschrieben. Mit einer 
Durchführung ist im Jahr 2019 zu rechnen.  

 Der Planungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Gehweg an der 
Hauptstraße von Firma Bornholdt sanieren zu lassen.  

 Der Planungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Weg an der Eider 
von unserem Gemeindearbeiter ausbaggern zu lassen.  
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 Der Baumbestand im Park wurde von unserem Gemeindearbeiter und einem Förs-
ter begutachtet. Nach dem Volkstrauertag soll damit begonnen werden, die markier-
ten Bäume zu entfernen.  

 Der Planungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, 3 LED-Lampen für den 
Park anzuschaffen.  

 Der Planungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Beschilderung im 
Ort durch unseren Gemeindearbeiter überprüfen zu lassen und ggf. abgängige 
Schilder zu bestellen und neu zu montieren.  

 Am Spielplatz Amselweg wird der Gemeindearbeiter beauftragt, den maroden Zaun 
zu entfernen.  

 
 

TOP 6. Beratung über Reparatur bzw. Neuanschaffung eines Gemeindetreckers   
 
Der Planungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den vorhandenen Kom-
munalschlepper reparieren zu lassen.  
 
 

TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 
Es werden keine Eingaben und Anfragen gestellt. 
 

 
 
 
 
 
 
 

(Sönke v.d.Heyde)  (Kerstin v.d.Heyde) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
 (sw) 

 


